

2006 年國際共融藝術節

本文件介紹衛生福利及食物局主辦的國際共融藝術節，並邀請西貢區議會就這項盛事給予意見和支持。

2. 香港康復政策的主要目的是提供有效的措施協助殘疾人士融入社群，讓他們能參與社會上各項經濟和康樂活動，並享受家庭和社交生活。國際共融藝術節是行政長官今年的施政報告中一項重要的新措施，旨在透過鼓勵傷健人士在藝術方面的合作和交流，培養共融文化，締造包容和關愛的社會。
3. 國際共融藝術節定於 2006 年 12 月 3 日舉行。這是第一個由香港特區政府舉辦的同類活動：由衛生福利及食物局主辦，香港展能藝術會合辦，並獲余兆麒殘疾人士基金撥款贊助，香港社會服務聯會和香港賽馬會協辦。我們仍在繼續尋求合作伙伴，爭取更多地區、學校、民間組織和商界的支擡。
4. 爲期一星期的國際共融藝術節的內容會包括一系列的戶內外綜藝表演、視覺藝術展覽、交流會和地區文化藝術活動等。
5. 藝術節的開幕儀式定於 2006 年 12 月 3 日下午舉行，內容除了本地著名藝人和殘疾藝術家同台的演出，我們還在策劃一項大型鼓樂演奏在維港兩岸同時表演，以及一個嘉年華會。2006 年國際復康日的周年慶祝活動亦會是藝術節開幕活動的重要一環。

6. 在綜藝表演方面，除了本地的傷健藝術家，我們還邀請了海外和內地的殘疾藝術家來港演出，讓本港的市民有機會欣賞他們的才華。我們並會舉辦工作坊，讓海內外的傷健藝術家和其他有興趣的人士在藝術方面進行切磋和交流。各項綜藝表演、視覺藝術展覽和交流會會在港九新界不同場地舉行。
7. 區議會在推行地區活動，協助殘疾人士融入社群方面，向來不遺餘力。區議會過去十三年對國際復康日的鼎力支持，推廣「傷健共融」成績有目共睹。我們希望區議會能大力支持國際共融藝術節這個有意義的活動。
8. 「共融文化」的孕育和藝術創作的栽培並非一朝一夕。我們希望透過今次國際共融藝術節，喚起大眾對「共融」概念的興趣和關注，產生長遠的果效。因此，我們希望區議會除了繼續支持國際復康日的活動作為國際共融藝術節的一個重要環節，還共同參與舉辦國際共融藝術節的其他中央活動，並在西貢區來年的地區活動中加強藝術共融的原素。我們更希望西貢區議會能鼓勵區內的團體和人士響應國際共融藝術節的主題，舉辦更多有關的活動，合力建設共融社會。
9. 國際共融藝術節的工作小組隨時樂意提供進一步資料，並與西貢區議會商討具體合作細節。

衛生福利及食物局
2005年12月3日